



即時發布

2025年3月24日

香港急症科醫學院與香港急症醫學會 就改善急症室服務之聯合聲明

急症室服務在醫療系統中擔當着獨特而重要的角色。急症醫護全天候守在醫院最前線，爭分奪秒，處理各種危急病症，以確保緊急傷患者能夠在黃金時間內得到專業評估和救治，亦是所有急症醫生接受多年急症專科訓練的初衷。

公營急症室的首要任務是為緊急傷患者提供優先緊急醫療服務。根據行之已久的分流制度，患者會根據其臨床情況被分為危殆、危急、緊急、次緊急及非緊急五個類別，並按類別緩急決定治理的先後次序。

次緊急及非緊急類病人的病情一般比較穩定及沒有生命危險，可考慮前往普通科門診、私家醫生診所或私家醫院求診。善用急症資源不僅提高醫療效率，並能保障緊急傷患者生命安全。

為有效應對求診人數不斷上升，前線人手短缺，急症輪候時間過長等問題，實有賴各方共同協作，多管齊下，平衡社會不同持份者的需要。我們應當本著公平及平等對待的原則，進一步優化急症室服務，建立可持續的醫療系統。我們建議可從以下方面入手。

- 推進《基層醫療健康藍圖》，強化「一人一家庭醫生」的概念，並加強公私醫療協作，分流醫療需求。
- 提高公眾對健康問題的認知，加深對急症的認識，以令大眾可以根據情況適當選擇其他合適的醫療服務。

香港急症科醫學院與香港急症醫學會將一如既往致力培育專科人才，提供國際認可之訓練課程及定期審視，以確保急症專科醫生的服務質素和專業水平，讓他們充分發揮作為生命邊緣守護者的角色。

完